



## Zprávy z obecního úřadu

Zastupitelstvo obce na veřejném zasedání dne 1. září 2022 mimo jiné schválilo:

20. září 2022

- Zprávu o kontrole usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce Dlouhomilov č. 17/2022 ze dne 09. 06. 2022.
- Hospodaření obce Dlouhomilov ke dni 31. 07. 2022.
- Záměr pronájmu pozemku parcela č. 32 o výměře 188 m<sup>2</sup>, pozemek parcela č. 477 o výměře 397 m<sup>2</sup>, část pozemku parcela č. 33 o výměře 50 m<sup>2</sup> a část pozemku parcela č. 446/1 o výměře 210 m<sup>2</sup> nacházející se v katastrálním území Benkov, které jsou zapsány na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Šumperk.
- Výsledky jednání Hodnotící komise a schvaluje vítězného uchazeče pro realizaci veřejné zakázky "Oprava komunikací v obci Dlouhomilov (2022)".
- Smlouvu o dílo číslo 841/SAXZ-28/157/2022 mezi obcí Dlouhomilov a firmou STRABAG a.s., se sídlem Kačírkova 982/4, Jinonice, Praha 5, ve věci „Oprava místních komunikací v Obci Dlouhomilov (2022)“.
- Pověření starosty obce k podpisu Smlouvy o dílo s vítězným dodavatelem STRABAG a.s., Kačírková 982/4, Jinonice, 158 00 Praha 5, IČ: 60838744, OTÚ oblast Střed o.z. Morava, za celkovou nabídkovou cenu 1 188 668,25 Kč bez DPH (tj. =1 438 288,58 Kč včetně DPH).
- Smlouvu o výpůjčce mezi Obcí Dlouhomilov a Svazkem obcí Mikroregionu Zábřežsko se sídlem Masarykovo náměstí 510/6, Zábřeh, na velkoobjemový kontejner na ukládání bio odpadu.
- Záměr pronájmu nebytových prostor v budově č. p. 106, klubovny č. 1 v přízemí budovy, na pozemku st. parcela č. 42 nacházející se v katastrálním území Dlouhomilov, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Šumperk..
- Záměr pronájmu nebytových prostor v budově č. p. 106, klubovny č. 2 v 1. patře budovy, na pozemku st. parcela č. 42 nacházející se v katastrálním území Dlouhomilov, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Šumperk.
- Záměr pronájmu nebytových prostor v budově č. p. 106, klubovny č. 3 v 1. patře budovy, na pozemku st. parcela č. 42 nacházející se v katastrálním území Dlouhomilov, který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Šumperk.
- Rekonstrukci veřejného osvětlení v obci Dlouhomilov a Benkov.

Zastupitelstvo obce po schválení bere na vědomí:

- Zprávu finančního výboru.
- Zprávu orgánů obce.
- Rozpočtové opatření č. 2, č. 3, č.4, č. 5
- Informace k řízení ve věci obecní komunikace parcela č. 178 v k. ú. Dlouhomilov, ve kterém zatím nedošlo k žádné změně.

### ➤ Třídění a svoz komunálního odpadu



Opakovaně upozorňujeme občany, že v obci jsou umístěny kontejnery na třídění odpadu. Do bioodpadu se nevhazují plasty, eternit ani nic, co bio odpadem není. Plasty a tetrapaky se pravidelně vyváží, ostatní kontejnery na sklo, papír, kov je na několika místech v obci. Nebezpečný odpad, železo i velkoobjemový odpad bývá také pravidelně odvážen ve stanovených termínech.

**Letošní termín pro svoz nebezpečného odpadu je stanoven na sobotu 15. října 2022 a proběhne ve stejných časech a stanovištích jako každý rok.**

Netříděním odpadu dochází a nadále bude docházet ke zdražování poplatků za komunální odpad.

### ➤ **Informace k záplavám vodou**

Zastupitelstvo obce několikrát řešilo odvod vod, které spadnou při přívalových srážkách. Ze sdělení a schůzky, která byla za tímto účelem svolána, vyplývá, že každý majitel pozemku je povinen řešit odvod povrchové vody sám. Obec nemůže zasahovat do vlastnických práv a řešit vodu, která stéká ze soukromých pozemků na druhé soukromé pozemky. Každý majitel by měl učinit, pokud možno, taková opatření, aby nedocházelo ke škodám na majetku přilehlých nemovitostí. V obci podél cest byly příkopy, které někteří zasypali, takže voda se shromažďuje na místech, kde by vůbec být nemusela. Také byly na polích příčnice na odvod vody, které jsou rozorané a voda se nemá kde zachytit a stéká vždy dolů, voda nikdy nepoteče do kopce. Proto je na každém majiteli pozemku, jak přistoupí k ochraně svého majetku. Obec není schopna zajistit, aby nedocházelo k záplavám nemovitostí, protože přírodě nedokážeme poručit a ani nedokážeme některé majitele pozemků přesvědčit, aby nějaké opatření na své náklady udělali.

### ➤ **Informace o energetické situaci obce**

Zastupitelstvo obce se také zabývá současnou energetickou situací. Hledá řešení a možnosti, kde ušetřit v rámci svých budov a na osvětlení obce. Zastupitelstvo se shodlo na výměně dosavadního veřejného osvětlení za „led osvětlení“ a také na změně vytápění svých budov. Došlo k výměně topení v obecním klubu, které se odrazilo ve výši platby za pronájem. Také je v řešení vytápění obecního úřadu.

## **Kalendář akcí:**

V letošním roce po dlouhých dvou letech se obnovilo konání společenských akcí, s kterými jste byli seznámeni prostřednictvím pozvánek i místním rozhlasem. Začátkem prosince se ještě uskuteční setkání seniorů, přesný termín ještě není stanoven. Také proběhnou další tradiční akce, o kterých budete včas informováni.

## **Ze života spolků**



### ➤ **SDH Dlouhomilov**

Vážení spoluobčané, máme tu rok 2022 a nastal tedy čas hodnotit, co se nám v uplynulém roce povedlo či nikoliv. Rok 2021 začal ve stínu pandemie a protiepidemických opatření, tím pádem se nemohla uskutečnit žádná z tradičně plánovaných akcí. Ale i přes toto všechno byl rok 2021 pro hasiče v něčem významný. V červenci se podařilo pro zásahovou jednotku získat převodem od HZS Olomouc zánovní cisternu CAS 24 na podvozku Tatra T-815. Na konci července jsme cisternu představili na slavnosti na hasičském areálu. Stará cisterna neskončila ve šrotu, ale je k vidění v Hasičském muzeu Čechy pod Kosířem.

Na podzim hasiči zorganizovali sběr elektroodpadu. Poslední aktivita SDH v roce 2021 byla mikulášská nadílka. Vzhledem k pokračující špatné epidemiologické situaci obešli Mikuláš s andělem a čerty obec Dlouhomilov i Benkov a rozdali nadílku dětem osobně.

V letošním roce proběhl sběr železa a elektroodpadu, 7. května byla tradiční pouť ke kapličce na Skalce a poslední květnový víkend kácení máje. Také jsme si převzali od obce Dlouhomilov nové prostory pro naši činnost v objektu staré pošty.

Na závěr bych rád poděkoval všem členům sboru, občanům, zastupitelstvu obce a ostatním spolkům za podporu. Zvláště bych chtěl poděkovat všem aktivním členům za obětavou práci pro SDH. Všem občanům přeji v této složité době hlavně pevné zdraví.

Lubomír Frank, jednatel



---

## ➤ TJ Sokol Dlouhomilov

Milí spoluobčané,

dovolte, abychom trochu zrekapitulovali předchozí období.

V první části roku 2021 bohužel zůstala sokolovna kvůli pandemii veřejnosti uzavřena. V srpnu téhož roku jsme uspořádali již druhé "Rozloučení s prázdninami" na sokolské louce. Odpolední program pro děti byl naladěn na Středověkou tematiku. Ve spolupráci se skauty z Dlouhomilova jsme pro děti měli připravené úkoly, za jejichž splnění na ně čekala sladká odměna. Nechyběla ani trampolína nebo malování na obličej. K večernímu tanci a poslechu hrála kapela Karet. V průběhu celého dne bylo na sokolské louce připraveno bohaté občerstvení v podobě grilovaného masa, kotlíkového guláše, nechybělo točené pivo a drinky. Akce se velice vydařila, úspěch zajistilo především aktivní zapojení mnoha členů obou spolků - TJ Sokola Dlouhomilov a Skautů z Dlouhomilova.

Od září 2021 se již sokolovna otevřela všem věkovým kategoriím, samozřejmě za splnění předepsaných hygienických podmínek. Nově jsme cvičili psychomotoriku a obratnost s nejmenšími od 1 do 3 let za přítomnosti maminek a tatínek. Pro děti od 4 do 10 let byl připraven kroužek s úvodem do atletiky a gymnastiky, součástí byly také pohybové a míčové hry. Žádoucím sportem pro děti v sokolovně je i nadále florbal a stolní tenis. Oblíbená jsou cvičení žen (trampolína a kondiční cvičení), cvičení seniorů a v neposlední řadě také futsal, badminton a volejbal.

Nejaktivnější oddílem je v současné době oddíl stolního tenisu. Do oddílu se zapojilo spousta nových členů, nejen z řad starších, ale i z řad žáků, což nás velice těší. V regionální soutěži nás zastupuje družstvo mužů A, které v letošním roce vybojovalo 1. místo. Za zmínku také stojí úspěchy ve stolním tenise mládežníka Dana Šafáře, který naši jednotu reprezentuje nejen na okresní a krajské, ale i na republikové úrovni. V okresním přeboru starších žáků získal 1. místo, v krajském přeboru starších žáků získal 3. místo a v republikovém žebříčku se letos posunul z nasazeného 130. místa na 60. místo v kategorii starších žáků.

V letošním roce jsme uspořádali Memoriál zakladatelů ve stolním tenisu, který se konal 16. 4. 2022. Turnaje se zúčastnilo 10 tříčlenných družstev z našeho okresu. 6. května 2022 jsme zorganizovali Lampionový průvod a táborák k příležitosti výročí konce 2. světové války a Rozloučení s prázdninami 2022, které proběhlo 3. září. Akce se těšily hojně účasti jak dětí, tak dospělých.

Těšíme se na další setkání s Vámi, ať už v sokolovně, nebo třeba při dalších akcích.

Lenka Šafářová

---

## ➤ Skaut Dlouhomilov



Milý spoluobčané,

dovolte mi zhodnotit druhou část loňského roku a začátek roku letošního v naší skautské činnosti.

Našemu oddílu letos začal již 4. rok od obnovení skautské činnosti v Dlouhomilově.

V současnosti má náš oddíl 40 členů. Scházíme se každý týden na schůzkách, kde se děti dozvídají spousta nových věcí o přírodě, skautských dovednostech (uzlování, morseovka, šifry, práce se dřevem apod.) a také něco ze skautské historie. Na schůzkách hrajeme i různé hry a občas si i zazpíváme s doprovodem kytary.

V průběhu loňského roku se nám kromě pravidelných schůzek povedlo dokončit práce na táborové kuchyni s jídelnou. Dále jsme si vyrobili celkem 20 ks dřevěných podsad pro stany na tábor. Naše přípravné práce na tábořišti byly zhodnoceny v průběhu loňského tábora, který se uskutečnil v průběhu července a trval 14 dní. Tábor byl tentokrát na téma „Přemyslovci“ a děti se díky němu mohly na chvíli přenést do rytířské doby. V průběhu tábora některé děti slavnostně složily svůj skautský slib.

Na podzim roku 2021 jsme ještě uskutečnili víkendový pobyt na faře v Libině, který jsme dětem zpestřili hraním her a opakováním znalostí první pomoci.

Před koncem roku se podařilo za pomoci pana Libora Luňáčka srovnat terén na skautském tábořišti, aby se plocha pro stany vyrovnala a zvětšila. Na začátku roku nás tudíž čekalo vybírání kamenů a následné osetí vyrovnané plochy. Věříme, že do začátku tábora už budeme mít plochu krásně a hustě zatravněnou.

V letošním roce jsme zatím pořádali Vynášení smrtky, Pletení pomlázek. Dále jsme se s dětmi zúčastnili Závodu Vlčat a Světlušek v Lesnici. Také jsme společně navštívili kino.

V sobotu 23. 4. jsme se zúčastnili skautského výšlapu na Ivančenu, což je kamenná mohyla stojící v Beskydech pod vrcholem Lysé hory. Tato mohyla byla vybudována na památku 5 zabitých skautů z 1. oddílu Ostrava, kteří byli popraveni nacisti na sklonku 2. světové války.

Na svátek svatého Jiří, který je patronem skautů, šla převážná část dětí do školy ve skautském kroji, aby se tento skautský svátek dostal více do povědomí ostatních občanů. Tento svátek jsme taktéž oslavili společně s našimi střediskovými kamarády, skauty z Lesnice, při slavnostním ohni ve Vašíčkově skalce v Lesnici.

V plánu máme navštívit přehradu Les Království a naučnou stezku o přírodě „S Hubertem do lesa“. Tuto akci plánujeme s laskavou pomocí pana Pavla Bartoše st.

Každoročně zakončujeme náš skautský rok táborem. I letos proběhl v období od 16. 7. -30. 7. a byl na téma „cestování časem“. Věříme, že se dětem tábor líbil a že na něm zažily spoustu dobrodružství a legrace. Naše tábořiště využívají v průběhu prázdnin i jiné organizace pro svoje tábory. Jsme rádi, že je tak naše tábořiště v průběhu letních měsíců více využito.

Do konce roku se pokusíme ještě vymyslet a zorganizovat další akce, které by byly nejen pro naše skautské členy, ale i pro ostatní občany Dlouhomilova.

Věříme, že se naše činnost bude rozvíjet a že společně budeme i nadále přispívat ke společenskému životu v naší malebné vesnici Dlouhomilov.

Závěrem bych chtěl moc poděkovat všem aktivním členům, rodičům dětí i občanům, kteří nám pomáhají a podporují naši činnost. Bez všech těchto aktivních jednotlivců bychom svou činností těžko zvládali.

Tomáš Nosek

---

## **Slovo starosty**

Vážení spoluobčané,

po delší době vychází nové číslo Obecního zpravodaje. Současně končí čtyřleté volební období nynějšího zastupitelstva. Rád bych Vás touto cestou informoval o nejdůležitějších uskutečněných a plánovaných investičních akcích naší obce v minulém a letošním roce a také zrekapituloval několik nejvýznamnějších událostí z uplynulého volebního období.

Díky tomu, že se obci podařilo získat dotaci z Ministerstva místního rozvoje, mohla během posledních měsíců proběhnout oprava místních komunikací. Současně jsme získali dotaci k financování dalších oprav místních komunikací v obci Dlouhomilov a Benkov, které budou pokračovat koncem září.

Dále jsme zdárně dokončili rekonstrukci budovy „Staré pošty“. Díky tomu jsme mohli v měsíci červnu tohoto roku slavnostně otevřít budovu a při této příležitosti jsme předali klíče zástupcům jednotlivých dobrovolných složek (SDH, Skauti, Myslivecké sdružení) a také zaměstnancům obce Dlouhomilov. Všechny klubovny jsou vybaveny novými kuchyňkami a nábytkem. Na financování oprav a rekonstrukce obec rovněž získala dotaci, a to ve spolupráci s „MAS Šumperský venkov“ z programu SZIF (Státní zemědělský intervenční fond). Společně s MAS Šumperský venkov jsme v letošním roce požádali o dotaci na vybavení obecního klubu nábytkem (stoly, židle), opět z programu SZIF. Tato dotace je v současnosti v řešení a usilovně pracujeme na tom, abychom pro naši obec tyto prostředky získali.

Ve spolupráci s „Mikroregionem Zábřežsko“ byl po delší době pořízen velkoobjemový kontejner na bioodpad, který je umístěn naproti dětskému hřišti. Pro naši zásahovou jednotku se nám v loňském roce podařilo získat darem od Olomouckého kraje starší cisternu Tatra 815. Naši cisternu „Škoda 706 RTH“ jsme darovali do hasičského muzea v Čechách pod Kosířem. Z důvodu zdražování energií plánujeme celkovou výměnu lamp veřejného osvětlení za LED osvětlení, pokud možno ještě do konce tohoto roku.

Jak jsem se již v úvodu zmínil, tento měsíc končí čtyřleté volební období současného sedmičlenného zastupitelstva. Příští zastupitelstvo, které si zvolíte, bude mít opět sedm členů. Myslím si, že za poslední čtyři roky se udělalo spousta práce a za náš výkon vámi uděleného mandátu, se my stávající zastupitelé nemusíme stydět. Za nejdůležitější projekty, které se podařilo realizovat, považuji výstavbu domácích čistíren v obci Benkov, opravu komunikací, nové autobusové zastávky, rekonstrukci budovy „Staré pošty“ a nemálo dalších potřebných menších akcí. Věřím, že se život každého občana v obci díky těmto projektům stal příjemnější. Za prioritu dalšího volebního období považuji rekonstrukci bývalé mateřské školky, kde je plánováno vybudování nových bytů. Doufám, že se povede projekt úspěšně zrealizovat, a zejména, že se podaří získat dotační podporu pro financování rekonstrukce jako na předchozí projekty.

Závěrem bych chtěl poděkovat odstupujícím zastupitelům, všem zaměstnancům obce, místním dobrovolným složkám a všem spoluobčanům, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na rozvoji a reprezentaci obce, za činnou spolupráci, soudržnost a projev sounáležitosti se všemi občany obce.

Jiří Štelc, starosta obce